

Como consecuencia de la batalla de Brunete, sigue recogiendo armamento y material de todas clases en la zona de combate

En el frente de Aragón continúa el brillante avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado varios pueblos

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 27 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias.—Tirotes y cañones sin consecuencias, habiéndose pasado a nuestras filas 42 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado varios pueblos y cogiéndose al enemigo 26 prisioneros.

Frente de Madrid.—Como consecuencia de las batallas de Brunete sigue recogiendo armamento

«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. NADIE PARTICIPARA A TRAVÉS DE LOS PARTIDOS POLITICOS.»

«Está claro? La nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor con los que nadie puede traficar para su medro.»

Crónica del frente de Oviedo

Por J. SIERRA GALLEGO.

«Kazán» el perro barómetro

Kazán es un perro lobo, espigado, de color gris, con tonos marrón y que sabe saludar a la romana. Kazán es un perro que se aburría en un chalet de las afueras y un buen día se sintió guerrero, abandonando su albergue, para dejarse acariciar por un Comandante. Y es que Kazán le gustan las estrellas. Es un perro con orgullo de aristócrata, pensativo, complaciente y observador.

Kazán sabe cuándo el cañon enemigo va a disparar sus «paquetes» sobre la capital y las posiciones. Salta, se pone nervioso, avisa con sus mocos de cola y, previsor, porque padece de los nervios, después que con al mirada suplica, para que todos se vayan, el sale primero en loca carrera y hay que ir a buscarle bajo un armario o hecho un ovillo encima de la primera cama que encuentra al paso.

Este perro prodigioso es el mejor barómetro guerrero de las trincheras. Será porque conoce el sitio donde habita o porque acostumbrado a olfatear sabe del misterio de todos los ruidos extraños, el caso es que el gran detective que sabe donde martillea un azadón y percibe los aromas de la dinamita.

El otro día, y cuando los rojos se disponían a entretenernos un rato con sus juegos de lucería y voladores del quince y medio, Kazán que llevaba filosofando toda la tarde de un sitio para otro en los callejones de las trincheras, a una determinada hora le invadió una desazón y sólo hacía querer buscar un diálogo mudo con el Comandante, que como es natural, no lo comprendía.

—¿Qué tienes Kazán?
Y Kazán, con los fogonazos de sus ojillos lo miraba, estremeado el cuerpo, alejándose y volviendo continuamente, señalando un punto cercano, como si allí existiera, en el suelo toda la clave del enigma.

Los mutilados de guerra que se consideren aptos para prestar servicio, pueden solicitarlo de la secretaría de guerra con fecha veinte de julio

El «Boletín Oficial» número 276 publica la siguiente orden: Las reiteradas súplicas de los mutilados de guerra que en magnífica superación de sacrificio por la Patria pretenden continuar rindiendo sus servicios a la causa nacional, a pesar de su declaración de inutilidad por los tribunales médicos militares estipulan la necesidad de una reglamentación por la que puedan quedar satisfechos en el posible olvidar la idea de encadenar a aquellos nobilísimos anhelos sin olvidar la idea de encadenar a por concepto preside todo servicio de guerra.

En virtud de lo expuesto Su Ex-

celencia el Generalísimo se ha servido disponer:
Primeramente. Todo mutilado de guerra que a consecuencia de las heridas recibidas en campaña fuera declarado inútil para el servicio militar, haya o no sufrido amputación o pérdida de substancia y que a pesar de ello desee continuar prestando su ayuda activa a la causa nacional por considerarse con aptitudes para ello dirijan sus instancias al excelentísimo señor general jefe de la Dirección de Mutilados de Guerra en las que harán constar nombre, apellido y domicilio, lugar y fecha del accidente.

Indice de la temperatura moral de España es el entusiasmo con que toda la nación que se halla libre de la tiranía de la horda roja ha respondido al llamamiento que se le hizo para que consagrara un día a solidarizarse y confundirse con los heroicos combatientes del frente. En todas partes el fervor patriótico ha revestido forma brillante y conmovedora según la índole y la importancia de los actos que se celebraban. En los templos en que tuvieron lugar los actos religiosos la concurrencia ha sido extraordinaria y muchedumbres de fieles uno y otro sexo ofreciendo su comunión por la salud de los soldados y el triunfo de sus armas. En los desfiles que se verificaron en la mayoría de las capitales de provincia, el pueblo ha ovacionado a las tropas de un modo delirante y tanto el general Queipo del Llano en Sevilla, como Ponte en Zaragoza y Gil Yuste en Burgos, tuvieron que hablar desde los balcones de las Divisiones militares para agradecer la manifestación ensordecedora de miles y miles de buenos españoles de la retaguardia. En todas partes la recaudación para los combatientes y heridos ha constituido un éxito rotundo. Por las mesas peticionarias han desfilado desde las aristócratas a las humildes familias obreras y cada uno ha dejado su óbolo en dinero o especies, registrándose con este motivo escenas conmovedoras.

Merece destacarse el caso de un obrero que en Bilbao entregó, negándose a dar su nombre, las cien pesetas que constituían el importe íntegro de aquella semana. En Bilbao fué donde la recaudación alcanzó la cifra importantísima de medio millón de pesetas, alarde admirable de un pueblo que acaba de verse libre de las garras revolucionarias que dejaron exhaustos sus Bancos y agotadas sus fuentes de riqueza. En la capital de Vizcaya, después de la misa, desfilaron ante las autoridades más de 10.000 niños que en pocos días se han encuadrado en las Milicias infantiles recién constituidas y también en Bilbao se aprovechó el carácter patriótico del día para inaugurar el nuevo puente que ha de sustituir el destruido de Isabel II y que se llamará de la Victoria. Este puente ha sido construido en muy pocos días por los ingenieros militares en un alarde de voluntad y técnica. De todas las provincias se reciben informes que coinciden en la unanimidad del entusiasmo de que los vecindarios han dado muestra. Entre otras capitales recordamos Zaragoza, Burgos, Valladolid, Logroño, Vitoria, Caruña, Pontevedra, Orense, Sevilla, Córdoba, Málaga, Huelva, Badajoz, Toledo, etc.

También localidades importantes como Ponferrada, Santiago de Compostela, Ferrol, Vigo, Tordesillas y muchas de Asturias arrebatadas a la tiranía roja. En estas que con Ganas de Narcea, Tineo, Pravia, Luarca, Cudillero y Salas los actos revistieron doble emoción por el recuerdo aun reciente de la barbarie de la revolución y la proximidad de los frentes de guerra.

En todas partes comisiones de señoras y caballeros han visitado los hospitales siendo portadores de mensajes, saludos y obsequios para los heridos y soldados. En todo el frente también comisiones de he-

ridos, inválidos han estado presentes en los actos tanto religiosos como civiles ocupando al lado de las autoridades los puestos de preferencia. Puede decirse que toda España ha vibrado en este día memorable en que la nación se fundió con quienes la defendían en las trincheras. El espectáculo hermoso dado por nuestro pueblo bastaría si fuera necesaria la prueba terminante y rotunda para probar de como hasta que punto está tensa nuestra voluntad y todo el Cuerpo social dispuesto para el triunfo y la lucha.

Retaguardia y frente han sido el día 25 una misa cosa, un solo bloque vibrante y clamoroso y lo serán siempre con una soldadura cada vez más firme y más segura. Actos como los que ha visto el día 25 con los exponentes de la grandeza de una nación y de su voluntad inquebrantable de realizar su destino histórico.

«Ni un obrero sin pan»
«Ni un hogar sin lumbre»
Generalísimo FRANCO.

«Y menos el del Combatiente»

El día de Santiago en Salamanca

Se celebró una brillantísima procesión

Salamanca, 27. — El domingo por la tarde, a las siete y media, se celebró en la Santa Basílica Catedral de Salamanca y como en días anteriores, las ceremonias religiosas en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. En la reja del altar mayor figuraban con emblemas del arma de Caballería y en su lado derecho se había alzado un trono de honor donde tomó asiento la esposa de Su Excelencia el Generalísimo. También se encontraba en lugar preferente el obispo.

Con el mayor orden la procesión comenzó a formarse saliendo por una de las puertas laterales y recorriendo las principales calles y la Plaza Mayor. El número de jóvenes y hombres que formaban en la procesión era tan elevado que se puede asegurar que pasaba de varios miles. En esta magna procesión en honor del Patrón de España figuraban las imágenes ecuestres del Apóstol Santiago, la Virgen del Pilar y la Purísima Concepción en artísticas carrozas, a las que daban escolta fuerzas de la Guardia civil en traje de gala. El señor obispo, revestido de pontifi-

Relación de los aviones rojos derribados por la aviación y la artillería antiaérea nacional del 6 al 28 de julio

Desde el 6 del actual que se inició su ofensiva el enemigo en el sector de Brunete, en el frente de Madrid, hasta el día de hoy, o sea en el brev espacio de nueve días han sido derribados por nuestra aviación y nuestra artillería antiaérea un total de 106 aviones rojos, según el detalle que sigue: Día 6, frente de Madrid, cuatro aviones «Boeing», cinco «Curtis», tres «Natacha», uno «Katiuska» y tres «Boeing», todos derribados por cazas nacionales. Día 7, dos «Boeing», dos «Curtis», uno «Martin Bomber», derribados por cazas. Día 8, cinco «Martin Bomber» y un «Curtis», derribados en los frentes de Madrid, Aranjuez, Toledo, Naalcarnero por cazas anviáreos. Día 11, cinco «Martin Bomber», por antiaéreos y ocho «Boeing» derribados por cazas en el frente de Madrid. Día 12, cinco «Natacha» derribados en el frente de Madrid con cazas. Día 13, cuatro «Katiuska» derribados por cazas, cuatro «Katiuskas» por antiaéreos. Día 14, cuatro «Natacha» en el frente de Madrid derribados por nuestros cazas. Día 15, frente de Madrid, seis «Natacha» derribados por cazas. Día 16, uno «Boeing», en el frente de Getafe, derribado por cazas. Día 16, frente de Avila, uno «Martin Bomber», por cazas. Día 17, uno «Curtis» en el frente de Madrid por cazas. Día 18, en el frente de Madrid siete «Martin Bomber», derribados por cazas. Día 18, frente de Madrid, cinco «Boeing» derribados por cazas. Día 19, tres «Martin Bomber» derribados por antiaéreos. Día 21, uno «Martin Bomber» derribado por caza en el frente de Avila. Día 24, siete «Curtis» derribados por cazas en el frente de Madrid. Día 25, tres «Boeing» derribados en el frente de

Madrid por cazas nacionales. Día 25, frente de Villanueva de la Cañada, cinco «Boeing» derribados por nuestros cazas.

Total derribados por nuestros cazas, 91. Total derribados por nuestra artillería antiaérea 15. Total aviones derribados, 106.

Las fiestas del domingo en toda España

Los diversos actos con motivo de la festividad de Santiago Patrón de España y del Día del Homenaje de la Retaguardia al Frente, celebrados en toda España liberada por los Ejércitos del Generalísimo Franco, han sido brillantísimos en toda ella. En Salamanca diversas misas en la Catedral y a la diez y solemnísima misa de pontifical, dedicada por el obispo de la diócesis, cantándose la misa de Perros a toda orquesta. Ocupaban la presidencia la señora de Su Excelencia el Jefe del Estado, el gobernador militar de la plaza y representantes de todas las autoridades locales. La Catedral ofrecía un aspecto brillante, cubriendo un aspecto brillante el Ejército todo su centro fuerzas del Ejército. Después por las calles de la ciudad y Plaza Mayor hubo cuestaciones, donativos voluntarios a favor del frente y hospitales, obsequios a los combatientes, etc., reinando el mayor entusiasmo en el resultado económico.

En Bilbao, Coruña, Burgos, Ponferrada, Badajoz, Málaga, Córdoba, Cangas del Narcea, Cudillero, Salas, Tineo, Mota del Marqués, Soria, Molina de Aragón, Provia,

Después del Día del Homenaje al Frente

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. — El general Queipo del Llano habló, como de costumbre, por los micrófonos instalados en la División, diciendo:
Es frecuente en la radio y prensa marxistas hablar de las simpatías que van ganando en el mundo entero. Y esto debido a la manía de decir tonterías.
Constantemente se están recibiendo noticias que acreditan todo lo contrario. Fernando de los Ríos pudiera ser testigo, ahora que se dice ha llegado a Valencia, de lo que sucede en los Estados Unidos, pues él mismo ha manifestado que el Gobierno norteamericano cada día siente más entusiasmo por los nacionales.

Si yo estuviese autorizado podría decir algo más acerca de este asunto.
En cuanto hablo una noche de la indignidad de los marxistas, enseguida recibo multitud de cartas hablandome de conductas. No hace muchas noches hablaba yo de Vicente Sarmiento, «spiquier que desde Andújar me da la satisfacción de dedicar unas charlas que titula «Anti-Queipo». Le llamaba yo estafador y hoy recibo una carta de Cazalla de la Sierra, donde ejercía la profesión de médico y en dicha carta solicita de un amigo un préstamo de cincuenta pesetas, con el pretexto de enfermedad de su propia madre, hecho incierto, para saber al prójimo.

También hablaba yo del famoso juez de Denia, hoy millonario, y parece que el Gobierno quiere reprimir algo estos abusos. Así ha llamado a los representantes extranjeros de Fez para que vayan a Valencia, pero éstos acordaron quedarse tranquilamente en Fez, pues ya han reunido unas pesetas.

He dicho alguna vez, que el marxista es un ser privado de la facultad de pensar y que es un verduler automático, sobre todo el ruso. Pero aquí en España tienen el afán del robo. Así hace algún tiempo me referí a unas comisiones que pasaba por Orán y Argelia diciéndose representantes del Gobierno del Generalísimo y con este pretexto se dedicaban a recaudar fondos. Al enterarme hablé por la radio e hice precasar sus planes. Ahora el timo es al Gobierno de Valencia y por el representante en Orán. Tiene unos sellos en cuyo ángulo superior izquierdo figura la bandera tricolor, en el derecho la francesa y en el centro un niño asistido por una enfermera, que no es como las enfermeras de la Cruz Roja. Ese señor reparte los sellos en profusión y obliga a adquirirlos a todos los españoles y como no van numerados entrega el importe que quiere al Gobierno de Valencia.

De noticias, aseguran de París que en el último viaje hecho por Negrin trató en el Gobierno francés de venderle los principales cuadros de nuestros museos. No por dinero, sino por material de guerra. Parecía que el asunto llevaba buena marcha, pero se enteró el Gobierno inglés y encargó a su representante en París tratase de este asunto y el resultado fué que la operación quedó aplazada, lo mismo que la exposición anunciada.

También dicen de París que en la Embajada roja se ha entregado un cheque por valor de 350.000 francos a los periódicos «Paris Médie» e «Intransjean». Esto equívoco, vale a comprar unos periódicos, que como tales están obligados a orientar a la opinión y no a venderse por unos cuantos francos. Hoy se ha reunido en Londres el Comité de No Intervención y fué aprobado el cuestionario establecido con relación al plan británico, para la reorganización de la no intervención, que había presentado el Gobierno de Inglaterra. El representante italiano señor Grandi formuló una protesta por modificar el orden de discusión de los puntos del dictamen. El representante del Gobierno ruso manifestó que su Gobierno no se encontraba en condiciones de reconocer la beligerancia al Generalísimo Franco. El presidente, Plymouth, contestó que era una falta de corrección la actitud de Rusia, que merece una sanción, ya que existía anterior acuerdo para tratar de este asunto.

La Prensa francesa se ocupa de la ofensiva de Brunete y hoy según esa prensa parisiense, que en general está informada por los propios rojos, se reconoce el triunfo de los nacionales y habla de su táctica y estrategia.

Esto parece también reconocerlo el parte del ministerio de la Junta de Defensa, que dice: Ejército del Centro.—Continúa la presión del enemigo que partiendo de Brunete ha realizado ataques precedidos de artillería y aviación, por lo que nuestras fuerzas tuvieron que repliegarse al norte. Las posiciones de Villanueva de la Cañada han sido muy reforzadas.

Es la confirmación de las pérdidas que han sufrido y de que tuvieron que apelar a nuevas divisiones. A eso equivale hablar de que han sido muy reforzadas las posiciones de Villanueva de la Cañada. Veremos la resistencia de esas posiciones que tienen frente de Villanueva de la Cañada.

El general terminó, como siempre su charla, dando cuenta del parte de operaciones y de la lista de donativos.

Próxima reunión del pleno del Comité de no Intervención

LONDRES.—Se sabe que el cuestionario establecido por el Gobierno inglés, será sometido al pleno del Comité de No Intervención.

Este cuestionario llena veintidós cuartillas y media escritas a máquina y contiene solamente siete preguntas.

Se ha entregado a los representantes de los 26 países que integran el Comité, con el ruego de que contesten sus gobiernos respectivos antes del viernes próximo, fecha en la que se reunirá en sesión plenaria.

Concretamente el cuestionario aspira a que los países europeos declaren si están o no dispuestos a aprobar la fórmula inglesa.

LAS RELACIONES DE LA GRAN BRETAÑA E ITALIA

LONDRES.—El periódico «Daily Telegraph» publica un artículo comentando el estado de las relaciones entre la Gran Bretaña e Italia. Asegura el periódico que entran en una nueva fase de cordialidad. Para que desaparezcan todas las discrepancias sólo habrá que aguardar a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones en la que probablemente Inglaterra dejará de reconocer a Etiopía como nación independiente.

Inglaterra —terminó afirmando el periódico— quiere proteger sus intereses en el Mediterráneo, pero ello no es óbice para que sostenga cordiales relaciones con Italia.

Lea usted EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

¡Personas pudientes, contribuid para que no exista un solo enfermo tuberculoso sin cama!

Entregad vuestro donativo en el Gobierno civil o en el Instituto de Higiene.

Los mutilados de guerra que se consideren aptos para prestar servicio, pueden solicitarlo de la secretaría de guerra con fecha veinte de julio

origen de su inutilidad, unidad o Cuerpo en que prestaba sus servicios, graduación militar, categoría y circunstancias de su inutilidad, a cuyo efecto deberán acompañar certificado de la declaración permanente hecho por el tribunal médico, así como el lugar y destino que desea ocupar.

La Dirección de Mutilados, previo los debidos dictámenes, pondrá a esta Secretaría la aceptación de los servicios ofrecidos cuando las condiciones de los solicitantes permitan efectuarlos con eficacia.

«Ni un obrero sin pan»
«Ni un hogar sin lumbre»
Generalísimo FRANCO.

«Y menos el del Combatiente»

El día de Santiago en Salamanca

Se celebró una brillantísima procesión

Salamanca, 27. — El domingo por la tarde, a las siete y media, se celebró en la Santa Basílica Catedral de Salamanca y como en días anteriores, las ceremonias religiosas en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. En la reja del altar mayor figuraban con emblemas del arma de Caballería y en su lado derecho se había alzado un trono de honor donde tomó asiento la esposa de Su Excelencia el Generalísimo. También se encontraba en lugar preferente el obispo.

Con el mayor orden la procesión comenzó a formarse saliendo por una de las puertas laterales y recorriendo las principales calles y la Plaza Mayor. El número de jóvenes y hombres que formaban en la procesión era tan elevado que se puede asegurar que pasaba de varios miles. En esta magna procesión en honor del Patrón de España figuraban las imágenes ecuestres del Apóstol Santiago, la Virgen del Pilar y la Purísima Concepción en artísticas carrozas, a las que daban escolta fuerzas de la Guardia civil en traje de gala. El señor obispo, revestido de pontifi-

Madrid por cazas nacionales. Día 25, frente de Villanueva de la Cañada, cinco «Boeing» derribados por nuestros cazas.

Total derribados por nuestros cazas, 91. Total derribados por nuestra artillería antiaérea 15. Total aviones derribados, 106.

Las fiestas del domingo en toda España

Los diversos actos con motivo de la festividad de Santiago Patrón de España y del Día del Homenaje de la Retaguardia al Frente, celebrados en toda España liberada por los Ejércitos del Generalísimo Franco, han sido brillantísimos en toda ella. En Salamanca diversas misas en la Catedral y a la diez y solemnísima misa de pontifical, dedicada por el obispo de la diócesis, cantándose la misa de Perros a toda orquesta. Ocupaban la presidencia la señora de Su Excelencia el Jefe del Estado, el gobernador militar de la plaza y representantes de todas las autoridades locales. La Catedral ofrecía un aspecto brillante, cubriendo un aspecto brillante el Ejército todo su centro fuerzas del Ejército. Después por las calles de la ciudad y Plaza Mayor hubo cuestaciones, donativos voluntarios a favor del frente y hospitales, obsequios a los combatientes, etc., reinando el mayor entusiasmo en el resultado económico.

En Bilbao, Coruña, Burgos, Ponferrada, Badajoz, Málaga, Córdoba, Cangas del Narcea, Cudillero, Salas, Tineo, Mota del Marqués, Soria, Molina de Aragón, Provia,

Sevilla. — El general Queipo del Llano habló, como de costumbre, por los micrófonos instalados en la División, diciendo:
Es frecuente en la radio y prensa marxistas hablar de las simpatías que van ganando en el mundo entero. Y esto debido a la manía de decir tonterías.
Constantemente se están recibiendo noticias que acreditan todo lo contrario. Fernando de los Ríos pudiera ser testigo, ahora que se dice ha llegado a Valencia, de lo que sucede en los Estados Unidos, pues él mismo ha manifestado que el Gobierno norteamericano cada día siente más entusiasmo por los nacionales.

Si yo estuviese autorizado podría decir algo más acerca de este asunto.
En cuanto hablo una noche de la indignidad de los marxistas, enseguida recibo multitud de cartas hablandome de conductas. No hace muchas noches hablaba yo de Vicente Sarmiento, «spiquier que desde Andújar me da la satisfacción de dedicar unas charlas que titula «Anti-Queipo». Le llamaba yo estafador y hoy recibo una carta de Cazalla de la Sierra, donde ejercía la profesión de médico y en dicha carta solicita de un amigo un préstamo de cincuenta pesetas, con el pretexto de enfermedad de su propia madre, hecho incierto, para saber al prójimo.

También hablaba yo del famoso juez de Denia, hoy millonario, y parece que el Gobierno quiere reprimir algo estos abusos. Así ha llamado a los representantes extranjeros de Fez para que vayan a Valencia, pero éstos acordaron quedarse tranquilamente en Fez, pues ya han reunido unas pesetas.

He dicho alguna vez, que el marxista es un ser privado de la facultad de pensar y que es un verduler automático, sobre todo el ruso. Pero aquí en España tienen el afán del robo. Así hace algún tiempo me referí a unas comisiones que pasaba por Orán y Argelia diciéndose representantes del Gobierno del Generalísimo y con este pretexto se dedicaban a recaudar fondos. Al enterarme hablé por la radio e hice precasar sus planes. Ahora el timo es al Gobierno de Valencia y por el representante en Orán. Tiene unos sellos en cuyo ángulo superior izquierdo figura la bandera tricolor, en el derecho la francesa y en el centro un niño asistido por una enfermera, que no es como las enfermeras de la Cruz Roja. Ese señor reparte los sellos en profusión y obliga a adquirirlos a todos los españoles y como no van numerados entrega el importe que quiere al Gobierno de Valencia.

Próxima reunión del pleno del Comité de no Intervención

LONDRES.—Se sabe que el cuestionario establecido por el Gobierno inglés, será sometido al pleno del Comité de No Intervención.

Este cuestionario llena veintidós cuartillas y media escritas a máquina y contiene solamente siete preguntas.

Se ha entregado a los representantes de los 26 países que integran el Comité, con el ruego de que contesten sus gobiernos respectivos antes del viernes próximo, fecha en la que se reunirá en sesión plenaria.

Concretamente el cuestionario aspira a que los países europeos declaren si están o no dispuestos a aprobar la fórmula inglesa.

LAS RELACIONES DE LA GRAN BRETAÑA E ITALIA

LONDRES.—El periódico «Daily Telegraph» publica un artículo comentando el estado de las relaciones entre la Gran Bretaña e Italia. Asegura el periódico que entran en una nueva fase de cordialidad. Para que desaparezcan todas las discrepancias sólo habrá que aguardar a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones en la que probablemente Inglaterra dejará de reconocer a Etiopía como nación independiente.

Inglaterra —terminó afirmando el periódico— quiere proteger sus intereses en el Mediterráneo, pero ello no es óbice para que sostenga cordiales relaciones con Italia.

Lea usted EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

¡Personas pudientes, contribuid para que no exista un solo enfermo tuberculoso sin cama!

Entregad vuestro donativo en el Gobierno civil o en el Instituto de Higiene.

Los mutilados de guerra que se consideren aptos para prestar servicio, pueden solicitarlo de la secretaría de guerra con fecha veinte de julio

origen de su inutilidad, unidad o Cuerpo en que prestaba sus servicios, graduación militar, categoría y circunstancias de su inutilidad, a cuyo efecto deberán acompañar certificado de la declaración permanente hecho por el tribunal médico, así como el lugar y destino que desea ocupar.

La Dirección de Mutilados, previo los debidos dictámenes, pondrá a esta Secretaría la aceptación de los servicios ofrecidos cuando las condiciones de los solicitantes permitan efectuarlos con eficacia.

«Ni un obrero sin pan»
«Ni un hogar sin lumbre»
Generalísimo FRANCO.

«Y menos el del Combatiente»

El día de Santiago en Salamanca

Se celebró una brillantísima procesión

Salamanca, 27. — El domingo por la tarde, a las siete y media, se celebró en la Santa Basílica Catedral de Salamanca y como en días anteriores, las ceremonias religiosas en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España. En la reja del altar mayor figuraban con emblemas del arma de Caballería y en su lado derecho se había alzado un trono de honor donde tomó asiento la esposa de Su Excelencia el Generalísimo. También se encontraba en lugar preferente el obispo.

Con el mayor orden la procesión comenzó a formarse saliendo por una de las puertas laterales y recorriendo las principales calles y la Plaza Mayor. El número de jóvenes y hombres que formaban en la procesión era tan elevado que se puede asegurar que pasaba de varios miles. En esta magna procesión en honor del Patrón de España figuraban las imágenes ecuestres del Apóstol Santiago, la Virgen del Pilar y la Purísima Concepción en artísticas carrozas, a las que daban escolta fuerzas de la Guardia civil en traje de gala. El señor obispo, revestido de pontifi-

Madrid por cazas nacionales. Día 25, frente de Villanueva de la Cañada, cinco «Boeing» derribados por nuestros cazas.

Total derribados por nuestros cazas, 91. Total derribados por nuestra artillería antiaérea 15. Total aviones derribados, 106.

Las fiestas del domingo en toda España

Los diversos actos con motivo de la festividad de Santiago Patrón de España y del Día del Homenaje de la Retaguardia al Frente, celebrados en toda España liberada por los Ejércitos del Generalísimo Franco, han sido brillantísimos en toda ella. En Salamanca diversas misas en la Catedral y a la diez y solemnísima misa de pontifical, dedicada por el obispo de la diócesis, cantándose la misa de Perros a toda orquesta. Ocupaban la presidencia la señora de Su Excelencia el Jefe del Estado, el gobernador militar de la plaza y representantes de todas las autoridades locales. La Catedral ofrecía un aspecto brillante, cubriendo un aspecto brillante el Ejército todo su centro fuerzas del Ejército. Después por las calles de la ciudad y Plaza Mayor hubo cuestaciones, donativos voluntarios a favor del frente y hospitales, obsequios a los combatientes, etc., reinando el mayor entusiasmo en el resultado económico.

En Bilbao, Coruña, Burgos, Ponferrada, Badajoz, Málaga, Córdoba, Cangas del Narcea, Cudillero, Salas, Tineo, Mota del Marqués, Soria, Molina de Aragón, Provia,

Sevilla. — El general Queipo del Llano habló, como de costumbre, por los micrófonos instalados en la División, diciendo:
Es frecuente en la radio y prensa marxistas hablar de las simpatías que van ganando en el mundo entero. Y esto debido a la manía de decir tonterías.
Constantemente se están recibiendo noticias que acreditan todo lo contrario. Fernando de los Ríos pudiera ser testigo, ahora que se dice ha llegado a Valencia, de lo que sucede en los Estados Unidos, pues él mismo ha manifestado que el Gobierno norteamericano cada día siente más entusiasmo por los nacionales.

Si yo estuviese autorizado podría decir algo más acerca de este asunto.
En cuanto hablo una noche de la indignidad de los marxistas, enseguida recibo multitud de cartas hablandome de conductas. No hace muchas noches hablaba yo de Vicente Sarmiento, «spiquier que desde Andújar me da la satisfacción de dedicar unas charlas que titula «Anti-Queipo». Le llamaba yo estafador y hoy recibo una carta de Cazalla de la Sierra, donde ejercía la profesión de médico y en dicha carta solicita de un amigo un préstamo de cincuenta pesetas, con el pretexto de enfermedad de su propia madre, hecho incierto, para saber al prójimo.

También hablaba yo del famoso juez de Denia, hoy millonario, y parece que el Gobierno quiere reprimir algo estos abusos. Así ha llamado a los representantes extranjeros de Fez para que vayan a Valencia, pero éstos acordaron quedarse tranquilamente en Fez, pues ya han reunido unas pesetas.

He dicho alguna vez, que el marxista es un ser privado de la facultad de pensar y que es un verduler automático, sobre todo el ruso. Pero aquí en España tienen el afán del robo. Así hace algún tiempo me referí a unas comisiones que pasaba por Orán y Argelia diciéndose representantes del Gobierno del Generalísimo y con este pretexto se dedicaban a recaudar fondos. Al enterarme hablé por la radio e hice precasar sus planes. Ahora el timo es al Gobierno de Valencia y por el representante en Orán. Tiene unos sellos en cuyo ángulo superior izquierdo figura la bandera tricolor, en el derecho la francesa y en el centro un niño asistido por una enfermera, que no es como las enfermeras de la Cruz Roja. Ese señor reparte los sellos en profusión y obliga a adquirirlos a todos los españoles y como no van numerados entrega el importe que quiere al Gobierno de Valencia.

Próxima reunión del pleno del Comité de no Intervención

LONDRES.—Se sabe que el cuestionario establecido por el Gobierno inglés, será sometido al pleno del Comité de No Intervención.

Este cuestionario llena veintidós cuartillas y media escritas a máquina y contiene solamente siete preguntas.

Se ha entregado a los representantes de los 26 países que integran el Comité, con el ruego de que contesten sus gobiernos respectivos antes del viernes próximo, fecha en la que se reunirá en sesión plenaria.

Concretamente el cuestionario aspira a que los países europeos declaren si están o no dispuestos a aprobar la fórmula inglesa.

LAS RELACIONES DE LA GRAN BRETAÑA E ITALIA

LONDRES.—El periódico «Daily Telegraph» publica un artículo comentando el estado de las relaciones entre la Gran Bretaña e Italia. Asegura el periódico que entran en una nueva fase de cordialidad. Para que desaparezcan todas las discrepancias sólo habrá que aguardar a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones en la que probablemente Inglaterra dejará de reconocer a Etiopía como nación independiente.

Inglaterra —terminó afirmando el periódico— quiere proteger sus intereses en el Mediterráneo, pero ello no es óbice para que sostenga cordiales relaciones con Italia.

Lea usted EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

¡Personas pudientes, contribuid para que no exista un solo enfermo tuberculoso sin cama!

Entregad vuestro donativo en el Gobierno civil o en el Instituto de Higiene.

Los mutilados de guerra que se consideren aptos para prestar servicio, pueden solicitarlo de la secretaría de guerra con fecha veinte de julio

origen de su inutilidad, unidad o Cuerpo en que prestaba sus servicios, graduación militar, categoría y circunstancias de su inutilidad, a

El tesoro de las llamadas patrullas del control de Barcelona era una caja de hierro repleta de alhajas de valor

"Las Noticias", de Barcelona, del día 16 de los corrientes, publica la siguiente nota: "Ayer al mediodía, el comandante Cuevas, en nombre del jefe superior de Policía, hizo entrega al delegado general de Orden público, Gómez Sáinz, de una caja de hierro repleta de joyas de valor incalculable, que fueron encontradas en uno de los locales que ocupaban las disueltas Patrullas de Control. Si estos atesoramientos los realizaban las patrullas de "control", ¡qué no habrán hecho los "incontrolados"!"

EL PRECIO DEL CAFÉ EN LA ZONA ROJA

La Prensa barcelonesa del 16, publica la siguiente nota: "La Alcaldía de Barcelona, a propuesta de la Consejera regidora de Abastos, ha establecido para la venta del café al detall, los precios siguientes: "Café natural corriente, a 22,35 pesetas kilo; café natural extra, a 24,25 pesetas kilo; café torrefacto corriente, a 20,15 pesetas kilo; café torrefacto extra, a 21,80 pesetas kilo". El café ha encarecido en la zona roja el 100 por 100. El precio del café extra antes del 19 de julio de 1936, era de 12 pesetas kilo.

LOS SABOTAJES EN LOS CUARTELES

El cuartel de Carlos Marx, de Barcelona, ocupado por los socialistas, es realmente desgraciado. Unos meses atrás, fue teatro del famoso robo de los cinco tanques que fueron "sustraidos en un coche que se dio a la fuga" (sic). Ahora, se ha producido en él un incendio intencionado y una explosión. "Solidaridad Obrera" del día 15 de los corrientes, nos informa de ello, al dar cuenta de los heridos que fueron víctimas de dicho accidente.

URGE TRASPASO

Café-Bar, magnífica situación, facilidades de pago. Informes, Agencia A. Fugarolas Real, Avenida de Moret, 14, primero. Teléfono, 419.

Declaraciones de un político inglés

El secretario del partido laborista independiente a su llegada a Londres de regreso de la España roja, donde ha permanecido tres semanas, ha afirmado en sus declaraciones que la política soviética en España tiene sobre todo por objeto asegurar su alianza con Francia e Inglaterra contra Alemania. Añade que los extranjeros que combaten en la brigada internacional están totalmente desengañados, deseando únicamente su repatriación, y lo mismo los obreros españoles que se apartan cada vez más del comunismo por hallarse percatados de que a Rusia le interesa menos la revolución social que la posición de buenas bases en el occidente de Europa contra Alemania e Italia.

"Tenemos voluntad de Imperio"

Bajo cielos de Imperio la tradición vuelve

Conferencia pronunciada por don Julio Pérez de Guerra, ante el micrófono de "Radio Lugo", el 24 del actual.

Una mera indicación jerárquica en el estilo de la Falange, equivale a un orden terminante y al afilado sólo le resta obedecer.

Se me dijo que tenía una misión que cumplir y aun reconociendo toda mi modestia, aquí estoy como soldado disciplinado, ante el micrófono para aportar mi pobre grano de arena a esta obra común de cuantos sentimos a España por encima de todo lo humano.

Y así, sin más exordio entro de lleno en el examen del tema que me propongo desarrollar. PUNTO TERCERO PROGRAMA-TICO DE FALANGE: "Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio. Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocritad extranjera. Respeto a los países de Hispano-América, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales".

Eso ha sido España y eso quiere hoy tornar a ser.

Magnífico sentido dentro de tantas estupideces y claudicaciones como registra la edad contemporánea española, el de los P. P. Cebernas y Alvarado, primero; de Balmes, y el Marqués de Valdegamas después; de Aparici, Mella, los Nocedales y Menéndez Pelayo, luego; de José Antonio, Calvo Sotelo, Pradera, Maeztu, Solana, Pemán, Montes, Sánchez Mozas, Ruero, D'Ors, y Jiménez Caballero, hoy.

Fué Donoso Cortés, quien escribió: "Raras son en verdad esas razones (en el sentido de pueblos) poderosísimas de hombres que en toda la prolongación de los siglos y así en los tiempos menguados como en los bonancibles, llevan impresas e indelebles las señales del Imperio. Nosotros sin embargo, sabemos de dos: la raza Italiana y la raza Española. De ellas y de ellas solas, puede decirse con verdad, y sin temor a que vengan a desmentirnos los hechos que su servidumbre ha sido siempre el castigo de sus discordias y que cuando no han estado divididas han sido siempre razas o pueblos reinantes".

Pues bien, ningún otro pueblo supera en voluntad heroica, en sentido épico, en querer imperial, a España, siempre que como dijo Fernando "El Católico", al Embajador Florentino, "se le mantenga unida y con orden", viviendo fuertemente su historia, ya que todo lo que no es tradición es plagio, en frase de Chesterton.

Así, en plena Edad antigua, España, da a Roma-Imperio, el primer Emperador extranjero y tal vez el más grande de sus Emperadores: Trajano.

Y en la esfera del pensamiento, Séneca, es faro y guía de la humanidad, y los Lucanos, Marciales y Columelas, forman su corte de honor.

Pasan los siglos, en su galopar vertiginoso; el cristianismo impregna el espíritu hispano y Osio, San Dámaso, Masona, Orosio, Ta-

nacional, ha de responder al criterio de "autonomía geográfica", que dijo Mella, y para ello precisa la soberanía plena, no sobre Gibraltar concretamente, sino sobre el Estrecho de Gibraltar; una íntima y estrechísima amistad con Portugal, Nación hermana; una red ed amores y de intereses tendida hacia los pueblos de América, nuestros hijos de ayer y nuestros hermanos también de hoy, pero hermanos menores, que necesitan para su propia grandeza vivir fuertemente la hispanidad; un gesto de extrema cordialidad para Italia, madre Roma, forja de pueblos latinos, y para Alemania, la que nos dio nuestros mejores Reyes, la que estudió profundamente nuestros grandes valores, la que comprendió admirablemente la gesta magnífica que hoy escribimos con la sangre de tantos de nuestros mejores hijos, en defensa de la civilización occidental.

España Imperio, equivale a la España defensora de los más altos valores espirituales, a la España que si ayer supo luchar por la cultura cristiana, en los riscos asturianos y en San Juan de la Peña, en las Navas y en Lepanto, hoy sabe ser firme contra el comunismo y la barbarie asiática, en Andalucía y en Extremadura, en el Norte y en Castilla, volviendo por los fueros, por los destinos de

Europa. Los libros del gran Doctor de las Españas, constituyen el texto de enseñanza en los atrios episcopales y en los Monasterios y son el único archivo de la tradición clásica, en los pueblos cristianos del bajo medioevo.

Y esa luz eminente en un siglo bárbaro, esparce sus rayos desde la cumbre del Pirineo, sobre los demás pueblos y la semilla isidoriana cultivada por Alcuino, árbol frondoso en la corte de Carlomagno.

El "Liber Iudiciorum", constituye la obra legislativa cumbre y señera entre los pueblos de entonces.

Así prosigue España, durante los días medioevales, alzándose magnífica, con Pelayo en los riscos de Covadonga, forjando la Patria Imperial, en esa cruzada inigualada de siglos y más siglos en que la defensa de la civilización occidental, tiene su pueblo adalid, en esta tierra y en este pueblo ganfalonero de la Iglesia y martillo de herejes, que dijo Menéndez Pelayo.

Luego, con Fernando III y su hijo Alfonso X, con Jaime el Grande, con las conquistas de Sevilla y Valencia, con el gobierno, la ciencia y la poesía de Jiménez de Rada, de Gelmiriz, Odoario de Berenguela, de María de Molina, de Raimundo Lullio, de Lucas de Tuy, del Cansiller de Ayala, de los Arciprestes de Hita y Talavera, España es cimera del pensamiento universal.

Después... ¿a qué seguir? Fernando e Isabel, las flechas y el yugo; Carlos I, la Cruz de Borgoña, son los hitos del Imperalismo de amor, del imperalismo cristiano, del imperalismo de la hispanidad, que ansía como supremacía recompensa, colocar la Cruz, y cuanto significa, en los altaizos, en las cumbres, en los puntos señeros.

Para eso se descubrió y colonizó América, la empresa más alta de la humanidad y el hecho histórico más grande, después del nacimiento de Cristo.

Y allí, en América, fundó su sangre, con la sangre indígena y dió las leyes, más sabias, más comprensivas y más justas de cuantas se tiene noticia.

"España inmortal, que yo evoco en mis sueños, deseando vivir siempre en una atmósfera heroica, semejante a la atmósfera de hoy, a la atmósfera del Alto de León y a la atmósfera de las epopeyas admirables de Toledo, Oviedo y Santa María de la Cabeza; de nuestros gloriosos navios y no menos gloriosos "bons" de este Ejército maravilloso y de estas Milicias Nacionales, sin par; de estos singulares Caballeros del Aire; del gesto de Moscardó, parejo al de Guzmán; de Mola, Sanjurjo, Queipo, Varela, Aranda, Serrador, Yagüe, Roda, Tella, Teijeiro, Manso, y por encima de todos de Franco, el Caudillo el Capitán de España, el César".

¡Cuántas veces, como dijo Mella, me dirijo hacia la historia y la evoco, en aquel periodo de intercepción entre una España que termina y otra que nace! Entonces veo, aquella reconquista que se va formando con hilos de sangre que salen de las montañas y de las grutas de los eremitas; que va creciendo hasta formar torrentes y veo surgir en sus márgenes, los Concejos y los Gremios, los Señorios y las Cortes, los Monjes y los Seglares, los Solariegos y los Infanzones, enlazados, por los Fueros, los Poemas, los Códigos y los Romanceros; descendiendo hasta los Cármenes de Granada, para alborazar un nuevo Mundo... y pasan ante mí fantasía, Colón, Magallanes; Cortés, Pizarro...

Y mi alma arrebatada, quiere vivir con Cervantes, con Santa Teresa, con Felipe el Prudente, con los Luises, con Gracian, con Lope, con Calderón, con Quevedo, con Suárez, con Vitoria, con Murillo, con Velázquez, con Montañés, con Pereira, con Monardes, con Garay, con Santa Cruz.

Así España, en la política internacional, ha de responder al criterio de "autonomía geográfica", que dijo Mella, y para ello precisa la soberanía plena, no sobre Gibraltar concretamente, sino sobre el Estrecho de Gibraltar; una íntima y estrechísima amistad con Portugal, Nación hermana; una red ed amores y de intereses tendida hacia los pueblos de América, nuestros hijos de ayer y nuestros hermanos también de hoy, pero hermanos menores, que necesitan para su propia grandeza vivir fuertemente la hispanidad; un gesto de extrema cordialidad para Italia, madre Roma, forja de pueblos latinos, y para Alemania, la que nos dio nuestros mejores Reyes, la que estudió profundamente nuestros grandes valores, la que comprendió admirablemente la gesta magnífica que hoy escribimos con la sangre de tantos de nuestros mejores hijos, en defensa de la civilización occidental.

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

Europa y evitando que la bota del brutal moscovita, huela la tierra de San Ignacio y de Santo Domingo, los dos grandes fundadores, que con Francisco de Asís, crearon esas instituciones universales, enormes como todo lo español, inmensas como los infortunios y en los esplendores.

Servicio, jerarquía, hermandad, ideas madres de la España de Vázquez Menchaca y de Trento, de la España de Francisco Javier, que al predicar la doctrina de Cristo, en la India, lo hacía igual a los brahmanes orgullosos que a los parias intocables. Así, que la hispanidad, crezca y florezca perenne, con sus caracteres esenciales, como afortunadamente escribió Ramiro de Maeztu, y en Europa toda, porque sólo ella, España, ha demostrado vocación para servir ese ideal.

Hoy, vispera de Santiago, Santo Patrón de Galicia y España, reconocimiento y proclamado por el Caudillo, exaltamos más si cabe, todos los Gallegos, hijos de esta tierra, "fundadora de España" que dijo Jiménez Caballero, nuestro sentido de hispanidad, que es sentido de Imperio de ese Imperio que nos ha de conducir a Dios.

Termino como los antiguos guerreros y como los patriotas de hoy: ¡Santiago y cierra España! ¡Franco, Franco, Franco!

Julio PEREZ DE GUERRA.



NUNCA HAN FALLADO

Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.

MATHE, GRUBER.-Apartado, 18 BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia

SE DESEA

contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har. de ser personas activas y de gran eficiencia profesional. Diríjanse solicitudes al apartado 102 Salamanca

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones. Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Matel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

La ofensiva periodística de alguna prensa francesa

La ofensiva periodística de parte de la Prensa Francesa contra España, está movida a base de los argumentos económicos que la Embajada roja en París presenta en las administraciones de los periódicos. Recientemente un empleado de dicha Embajada ha entregado doscientos mil francos en la administración del truts periodístico "Paris Soir", "Paris Midi", "Intransigent" y "Comedia". Esta suma es la primera entrega, pues estos periódicos exigen a la propa-

ganda soviética una tarifa cada vez más elevada para mantener en sus columnas la defensa del crimen y del robo, únicos elementos de actuación del Gobierno soviético de Valencia.

El conocido pillastre Ossorio y Gallardo es el encargado de controlar la publicidad en la Prensa francesa del Gobierno rojo y personalmente redacta muchas de las noticias que aparecen en los periódicos del trust.

Los últimos brillantísimos éxitos de la aviación nacional

Salamanca. — Ayer fué derribado el avión rojo que hace el número cien de los comprobados con certeza en esta batalla aérea, larga ya de dos semanas, que se viene desarrollando en los frentes de Madrid. Existe además la casi seguridad de haber derribado 22 más pero en la aviación nacional se hila muy delgado en este punto y sólo se cuentan los aviones derribados que han caído en nuestras líneas o a la vista de nuestras tropas. Tan inmenso descalabro en el que han colaborado nuestras escuadras de caza y nuestras baterías antiaéreas indica que desde hace cuatro días el cielo de teatro de operaciones está casi libre de aviones rojos, que sólo han hecho alguna a parición fugaz e inofensiva o algún intento con protección de masas de caza que les ha costado caro. Dos docenas de aviones en dos días sin haber conseguido proteger a sus fuerzas de

tierra ni molestar a las nuestras. El dominio del aire corresponde en teatro de la ofensiva a la invicta aviación nacional que se pasea a su gusto en el cielo de Brunete y Valdemorillo. Los rojos, derrotados y escarmentados, huyen de nuestros aviones y dedican su aviación superviviente a hostigar con criminales bombardeos sin justificación ni eficacia militar puelictos pacíficos e inermes en la retaguardia.

Los resos de aviones que están sembrando el terror por el que avanzan nuestras columnas, la docena de aviadores prisioneros en nuestros campos de concentración y la colección de placas, recuerdos y trofeos recogidos en sus pruebas triunfales de las victorias que parece milagroso no haya estado más que doce aviones nuestros derribados y pérdida de seis vidas heroicas.

Unas manifestaciones de un diputado laborista

Londres.—En la Cámara de los Comunes el primer lord del Almirantazgo, M. Duff Cooper, contestando a un diputado laborista que que se quejaba de que los barcos de guerra británicos no protegiesen a los navios que se dedican a la evacuación de refugiados de Santander, hizo las siguientes manifestaciones: Es muy difícil trazar una línea entre una obra humanitaria y la asistencia militar. Sabido es que los sufrimientos no son patrimonio exclusivo de los combatientes, sino también de las mujeres, de los niños que sufren, pero cuando una ciudad está sitiada la ayuda a la guarnición ya sea en forma de alimento o de suministros de bocas inútiles por la evacuación de mujeres y niños, viene a convertirse en una asistencia militar. Después de recordar que el Gobierno británico no podía proteger más que a los navios ingleses fuera de las aguas territoriales, añadió lo siguiente: "Los navios que participan en la guerra pueden realmente esperar que los navios británicos los protejan hasta el puerto? Esto significaría que nuestros barcos habrían de disparar indebidamente contra navios españoles. Esto significaría que nosotros tomaríamos parte en la guerra y que arriesgaríamos la vida de los marinos británicos por una

causa que nadie, a excepción de los laboristas, piensa que valga la pena de ser defendida. Mientras yo sea lord del Almirantazgo me opondré resueltamente a que muera un solo marino por la causa de los gubernamentales. En relación con las anteriores manifestaciones el jefe del Almirantazgo hizo estas otras que aparecieron en el periódico "Times": Recordemos que durante cuatro años y medio hicimos todo cuanto en nuestro poder estaba para privar de alimentos a las mujeres y a los niños de Alemania, si entonces los Estados Unidos o cualquier otra gran potencia nos hubiéramos contestado por motivos humanitarios que no podíamos negarnos a ello. No hay gran diferencia entre los subsidios británicos, que movidos por nobles impulsos e ideales van a España a luchar por una causa sin esperar protección alguna y los barcos británicos por el Gobierno vasco mediante sumas considerables que van a ayudar al Gobierno español en la guerra que sostienen con los rebeldes. Toman parte en la guerra y no pueden esperar que la flota británica los ampare hasta su llegada al puerto. Son tan voluntarios como cualquier otro de Italia, Alemania, Gran Bretaña y Francia, que se dice están luchando en ambos lados.

causa que nadie, a excepción de los laboristas, piensa que valga la pena de ser defendida. Mientras yo sea lord del Almirantazgo me opondré resueltamente a que muera un solo marino por la causa de los gubernamentales. En relación con las anteriores manifestaciones el jefe del Almirantazgo hizo estas otras que aparecieron en el periódico "Times": Recordemos que durante cuatro años y medio hicimos todo cuanto en nuestro poder estaba para privar de alimentos a las mujeres y a los niños de Alemania, si entonces los Estados Unidos o cualquier otra gran potencia nos hubiéramos contestado por motivos humanitarios que no podíamos negarnos a ello. No hay gran diferencia entre los subsidios británicos, que movidos por nobles impulsos e ideales van a España a luchar por una causa sin esperar protección alguna y los barcos británicos por el Gobierno vasco mediante sumas considerables que van a ayudar al Gobierno español en la guerra que sostienen con los rebeldes. Toman parte en la guerra y no pueden esperar que la flota británica los ampare hasta su llegada al puerto. Son tan voluntarios como cualquier otro de Italia, Alemania, Gran Bretaña y Francia, que se dice están luchando en ambos lados.

Un notable en Sevilla

Sevilla, 27.—Se encuentra en esta capital el hermano del sultán azul de las importantes tribus de Beni Cheriz Shre Mohamed Liman Beni Chej Maulain, cuya lealtad a la causa nacional de España es de sobra conocida. Viene como embajador de su hermano para ofrecer testimonio de respeto y admiración al Generalísimo, a quien quiere visitar en Salamanca para reiterarle la inequestrable adhesión de los hombres azules, famosos guerreros del desierto.

Le acompañan en el viaje varios parientes y un intérprete de lengua hislamjoa, funcionario de la Alta Comisaría. Ha visitado el alcazar de Sevilla y todos los monumentos. Hoy ha marchado a visitar las grutas de las maravillas en Aracena. Mañana a Córdoba y Granada y luego continuará con su séquito a Salamanca.

Un notable en Sevilla

Sevilla, 27.—Se encuentra en esta capital el hermano del sultán azul de las importantes tribus de Beni Cheriz Shre Mohamed Liman Beni Chej Maulain, cuya lealtad a la causa nacional de España es de sobra conocida. Viene como embajador de su hermano para ofrecer testimonio de respeto y admiración al Generalísimo, a quien quiere visitar en Salamanca para reiterarle la inequestrable adhesión de los hombres azules, famosos guerreros del desierto.

Le acompañan en el viaje varios parientes y un intérprete de lengua hislamjoa, funcionario de la Alta Comisaría. Ha visitado el alcazar de Sevilla y todos los monumentos. Hoy ha marchado a visitar las grutas de las maravillas en Aracena. Mañana a Córdoba y Granada y luego continuará con su séquito a Salamanca.

El consul francés en Granada, presenta la dimisión a su Gobierno

Granada, 27. — El cónsul francés en Granada don Javier Sierra Speriquette ha presentado la dimisión de su cargo por estar completamente en desacuerdo con la actitud del Gobierno francés en relación con España.

El señor Sierra en los primeros días del movimiento nacional ya intervino espontáneamente contra las noticias falsas dadas por una emisora sobre un supuesto bombardeo en Granada. El señor Sierra habló por radi oen francés para sus compatriotas haciéndoles ver el engaño en que vivían.

Hay que tener en cuenta para apreciar el valor de la dimisión del señor Sierra que se trata de un súbdito francés y que su cargo de cónsul no tiene representación diplomática, pese a lo cual ha dado ahora esta nueva muestra de amistad a España.

Declaraciones de un corresponsal extranjero

Un corresponsal del "Daily Mail" que acaba de volver de nuestro país declara que España figura entre los países europeos que se han librado con éxito del bolchevismo. Dice que ha hablado con algunos extranjeros que combaten en el campo nacional y que tiene la seguridad de que todos sin excepción han venido voluntariamente para luchar al lado de los españoles contra el enemigo común. La España nacional empieza el segundo año triunfal con un Ejército completo y moderno. En el territorio nacional reina la abundancia en materia de alimentación, mientras que en la parte roja la carencia se hace sentir cada vez más. La victoria de Franco termina el corresponsal—nunca ha sido tan segura como ahora y es muy posible que el triunfo venga rápidamente.

Fallo de un Tribunal

El Tribunal de Poitiers ha fallado que debe ser mantenido el embargo que pesaba sobre los barcos "Sea Bank" y "Axpe Mendi" que como recordarán transportaban los valores y el oro robados por Aguirre de los Bancos de Bilbao. El Tribunal ha negado que el Gobierno vasco tuviera carácter de soberanía no pudiendo por tanto estar sometido a la legislación internacional.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Mañana

Compañeros de viaje

Los dirigentes de Santander

Los dirigentes de Santander coinciden por fin en una cosa: es en la de poner a salvo a sus familiares que evacuaron el día 19 en el buque de guerra francés "Vaucois". Entre las familias de los elementos de los varios Cuerpos de bierno que han ido disfrutando en Santander han embarcado dicho día las siguientes familias: de Samperio, ex ministro de Hacienda; de Moya, ex ministro de Pólizia; de Valín, director de Asistencia Social; de Ramos, ministro del Exterior; del comandante Mota, jefe de Intendencia; de Somarrriba, comisario de Guerra; de Apollonio, ministro de Cultura; de Apollonio, director de la Cruz Roja (Apollucuetta había huido anteriormente a su familia); el alcalde de Bilbao, que según parece, fué herido prisionero por el Ejército nacional y luego canjeado por otros presos; por cierto que toda esta gente lucieron joyas de mucho valor, al menos en apariencia, hasta el momento de la entrada del "Vaucois" en Bayona, que las guardaron en sus maletas.

Un hermoso rasgo de abnegación

Don Gregorio Manso, vecino de Murieta (Navarra), es padre de trece hijos, de los cuales ocho de ellos están en el frente voluntarios, donde dos de ellos han muerto heroicamente por España. Muchos los casos de abnegación que en esta guerra se están dando, pero pocos como este que nos referimos. Conocedor el Generalísimo de este caso extraordinario ha escrito una carta llena de cariño a esta familia de patriotas acompañándoles además un regalo de 1.060 pesetas por mediación del párroco de dicho pueblo de Murieta.

Este rasgo del Caudillo demuestra su interés paternal por todos los españoles al mismo tiempo es el temple de una familia verdaderamente patriótica y ejemplar.

La moral roja

Bilbao, 27. — Una nueva muestra del punto a que había bajado la moral roja-separatistas es el documento encontrado en Bilbao firmado por Aguirre en que se establecen sanciones severísimas por la inutilización voluntaria que había legado por el terror de los rebeldes milicianos a ser una práctica frecuente. Por ese decreto equiparaba la inutilización voluntaria a la desertión frente al enemigo y se castigaba con la pena de muerte.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1979, Buenos Aires

Lea Vd. EL PROGRESO

Cine España

EL MA³ POPULAR

- HOY -

A las 6-8 y 10'45

Una producción FOX

Un film policíaco

Charlie Chan en Londres

WARNER OLAN Y MONA BARRIE

Butaca, 0'60

Mañana

Compañeros de viaje

TEATRO CIRCULO

WARNER BAXTER

RALPH MORGAM

en el emotivo film de aviación

EL BRINDIS DE LA MUERTE

HOY MIERCOLES

A las 6-7'45 y 10'45

BUTACA 0'60

Mañana-Moda

AGUA EN EL SUELO

Pronto

NOBLEZA BATURRA

CLÍNICA

T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

DE LA ALCALDIA

UBSIDIO A FAMILIAS DE COMBATIENTES.-NOMINA DEL MES DE JULIO

Se hace público por medio del presente que la nómina del actual mes de julio confeccionada por el Ayuntamiento Municipal se hará efectiva a los beneficiarios que se les ha concedido el derecho de percibir los días 2 y 3 del próximo mes de agosto en el salón de sesiones de la Casa Consistorial y horas de nueve a catorce y de quince a dieciocho.

Se les advierte con el fin de que aleguen ignorancia y evitar reintegradas las cantidades satisfechas que el día 4 será vuelta la nómina y todos aquellos que no hubiesen cobrado en los días señalados 2 y 3 no percibirán el subsidio.

De igual forma que los meses anteriores presentarán los certificados de permanencia en filas de combatientes.

Defatura da Requisa de Lugo

SERVICIO DE AUTOMOVILES

Relación de coches que para preser servicio tienen que hacer su presentación en esta Jefatura (Quinta Ballesteros número 3), en el día 31 del actual, previniéndose de la falta de presentación de ser sancionada con arreglo a las disposiciones vigentes, y que resulten averiguados habrá de pasar permanentes a los servicios del Ejército, previa su recuentación, de acuerdo con las vigentes disposiciones:

- Camiones: LU-1369, LE-2765, O-7.687, OR-28, OR-1.599, OR-2.024, LU-1.61, 1.954, LU-163, LU-180, LU-191, 231, LU-687, LU-850, LU-892, 904, LU-911, LU-1.971, LU-991, 992, LU-1.025, LU-1.365, LU-86, LU-1.087, LU-1.148. Omnibus y mixtos: LU-467, LU-797, PO-4.174, LU-1672, 5.168, OR-1.718, LU-1.817, LU-54, LU-862, LU-886, LU-1.235, 1.359, LU-1.534, C-4.390, LU-67.

Hierros Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

EL NORTE

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840. En cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para las provincias de Lugo y La Coruña: RAMÓN VARELA FERREIRO. Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

Agente en La Coruña: TIMOTELO FERNÁNDEZ GARCÍA. San Andrés, 55-57, 2.º (Edificio de La Espuma)

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moysés y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Inmóvil en la Avenida de Moysés primer piso de la casa número 11.

ARRIENDAN dos garajes en calle del Cuartel, frente a Quinta Ballesteros. Informarán en la calle de Armañá, 1.

ALQUILAN bajos en sitio céntrico de esta ciudad, con mostrador y estantería, propios para bar. Informar. Para informes dirigirse al señor Gómez, apartado Correos 74, Lugo.

HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, de esta ciudad. Para informes, Benjamin R. Sio y Compañía, "Bazar tres BBB", Lugo.

Ventas

NECESITA usted afilar, niqular, comprar alguna pieza? Visite el "Cromo Americano", La Coruña, "Cromo Americano", Poz Gomez, número 14, La Coruña. Sucursal en Lugo, San Pedro, 30.

CRONICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

SUPERCHERIAS MOSCOVITAS

Como no podía menos de suceder—y recordemos la guerra europea del 14—la actual revolución española ha dado margen a que se tejiese dentro y fuera de la península una verdadera mampaña de fantásticas mentiras que sobrepasan los límites imaginables y que, felizmente, sólo arraigan en gentes impresionables o ignorantes, propensas por idiosincrasia a creer en toda clase de exageraciones o falsedades.

Mucho debe ser el dinero despararramado por el gobierno rojo de Valencia para esparcir por todo el mundo mentiras y calumnias de todo pelaje, que, solamente por lo extrañalarias, pueden ser hijas del soborno. Mentiras y calumnias que no caujan en la mente de las personas de algún sentido común, ni aún dorándolas con todas las galas de la literatura ramplona y folletinesca, cuando deja de ser ingeniosa—como acontece con estas invenciones de mal gusto y de peores propósitos—se convierte en lodazal asqueroso y salpica su mismo barro contra los palpadores de la verdad, que tarde o temprano, surge a la evidencia como el sol en el horizonte. La mentira y la calumnia siempre fueron las armas esgrimidas por los débiles o los malvados; ellos saben que algo queda en los espíritus incapaces de reflexión o de normal discernimiento.

¿Cuánta superchería y cuánta estupidez se ha divulgado por Europa y América desde la zona roja de España! Sublevación de un puñado de militares revoltosos que trataban de restaurar en el trono al último monarca don Alfonso de Borbón; que cometían tropelías, robaban, asesinaban e incendiaban; moros y tropas mercenarias que ayudaban a "los monstruos", que saqueaban y exterminaban cuanto cayeran en su poder; derrotas fulminantes de los ejércitos nacionalistas en todos los frentes; imposibilidad de conquistar a Málaga, Bilbao y otras ciudades que se defenderían como Sagunto y Numancia; avances y "victorias" gubernistas; ofensivas y conquistas de ciudades como Talavera de la Reina, Oviedo, Toledo, Huesca; invasiones de ejércitos alemanes e italianos con sus generales al frente; repartición del territorio español entre las potencias nacionalistas; cesión de las islas Baleares y las Canarias; premios de los ricos aristócratas a quien pillase y llevase muerto, a un izquierdista,

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

EL NORTE

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840. En cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para las provincias de Lugo y La Coruña: RAMÓN VARELA FERREIRO. Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

Agente en La Coruña: TIMOTELO FERNÁNDEZ GARCÍA. San Andrés, 55-57, 2.º (Edificio de La Espuma)

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moysés y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Inmóvil en la Avenida de Moysés primer piso de la casa número 11.

ARRIENDAN dos garajes en calle del Cuartel, frente a Quinta Ballesteros. Informarán en la calle de Armañá, 1.

ALQUILAN bajos en sitio céntrico de esta ciudad, con mostrador y estantería, propios para bar. Informar. Para informes dirigirse al señor Gómez, apartado Correos 74, Lugo.

HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, de esta ciudad. Para informes, Benjamin R. Sio y Compañía, "Bazar tres BBB", Lugo.

Ventas

NECESITA usted afilar, niqular, comprar alguna pieza? Visite el "Cromo Americano", La Coruña, "Cromo Americano", Poz Gomez, número 14, La Coruña. Sucursal en Lugo, San Pedro, 30.

En fin, todo cuanto de indignante y desdorado puede concebir la mente perversa de los interesados defensores de la "revolución social". Se pretende infundir el temor de que Alemania e Italia se adueñaran de España, y en cambio, se quiere cerrar los ojos al pasado histórico que nos dice que Inglaterra nos arrebató a Gibraltar con artimañas y cooperó decididamente con dinero y con hombres a la insurrección de nuestras colonias americanas, con el fin de monopolizar su comercio. Y se quiere olvidar, también, que Francia, con su política insincera y ladina, nos invadió con los ejércitos napoleónicos.

La simpatía de Alemania e Italia por la España nacionalista, sólo tiene un interés: el que—según palabras de Hitler—"una España verdaderamente independiente y libre pueda volver a surgir y que logre curar las graves heridas infligidas por la guerra civil bolchevique. Por encima de esto, también Alemania desea, naturalmente, cultivar con esa España bien ordenada, independiente y libre, todas las relaciones culturales y económicas que sirvan a los intereses no solamente del bienestar de los dos países, sino que, en un sentido más elevado ayudarán a promover el bienestar y la cooperación internacional. No una provincia alemana, a concertarla en un distrito nacional-socialista, sino la bolchevique Moscú, que en este caso trata de hacer de España una sección del Comintern. Por lo tanto, Alemania pidió en los comienzos de la crisis española que se excluyeran todos los voluntarios, pero fue precisamente esa opinión la que fué rechazada por los países "democráticos", y el Estado bolchevique empezó por enviar a España gran número de voluntarios, como también dinero y agitadores."

Así pues, tanto Alemania como Italia, no tienen otra preocupación inmediata o remota que la de alejar el comunismo de España, y desde luego, del Mediterráneo; y siendo aquellos países eminentemente nacionalistas, sus simpatías están desinteresadamente del lado de los patriotas españoles. (Quién puede negar que la ideología de los pueblos los acerca, en el afán de comunes destinos, que los españoles de toda clase saben perfectamente que una de las características de la nueva España es, precisamente, la de luchar por su independencia de la influencia y de la dominación extranjera. Y si España lucha ahora contra la influencia de Moscú, no es para convertirse—como es lógico razonar—en colonia de otra potencia, cualquiera que fuese. ¡Ningún español lo consentiría!

Pese, pues, a esa cadena de supercherias de la malevolencia anti-española, ya no hay duda de que España será "la tumba del comunismo", contra cuya escuela se viene operando una reacción saludable en todo el mundo civilizado.

Los fanáticos secuaces del rojismo, niegan que existan en España voluntarios en las llamadas brigadas internacionales, comandados por militares también extranjeros, como Kleber, Hans, Lukas, Franz, Dubrowsky, Bernard, Jalka (muerto recientemente en Valencia) y otros muchos. Y niegan, asimismo, la vinculación y apoyo que el gobierno rojo recibe de los rusos. Pretenden ignorar que del general Miaja se dice, con fundamento, que interviene directamente en las operaciones, y que sólo se le emplea como un medio para dar un aire español al comando de los grupos marxistas en armas, siendo en realidad un prisionero de Hacienda en la calle de Alcalá, de Madrid. Los ilusos creen, también, que en torno de la capital de España hay otro "cinturón de nie-

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado una sortija chapada en oro con el nombre de Pepita que se extravió desde la Catedral a la Ronda de la Coruña se sirva entregarla en esta Administración, donde se gratificará.

DOY 75 pesetas por dos alcobas amuebladas, sin ropa, con derecho a cocina. Razón escribir a la Administración de este diario a nombre del señor García.

Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirve para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

PERDIDA de una pollina. Se entregará a la persona que acredite ser su dueño, previo el pago de este anuncio. Informes en el Polvorín, número 14.

LEA VD. EL PROGRESO

rrro" inexpugnable y sin embargo sabemos muy bien que Madrid caerá irremisiblemente cuando el alto comando nacionalista dé la orden de ataque y asalto final.

El ministro inglés, Mr. Eden, en su discurso en los Comunes, el 25 de junio, dijo bien claramente: "Mr. Lloyd George, ha mantenido muy lejos del primer plano a Rusia. No hay duda que los materiales de guerra, aeroplanos, tanques y demás, entregados por Rusia al bando republicano, son muy numerosos. Todo el mundo lo sabe". ¡Si! Todo el mundo lo sabe menos los marxistas que, según ellos pregonan, son el "pueblo heroico"... que ha cometido asesinatos y despojos inenarrables.

Les quedaba a los rojos una última esperanza en su prevista e irremediable derrota y aplastamiento a plazo fijo: la de provocar una configuración mundial, y a ese fin promovieron los incidentes con las navas de guerra alemanas e italianas.

Lo anticipó ya el Generalísimo Franco, al decir: "El enemigo sabe, y por eso intriga con los pacifistas y con las cancellerías europeas, que la única paz aceptable para nosotros es la que surja de la rendición incondicional. No vamos a jugar con España. Si algún sector, por separado, decide rendirse, acogiéndose a las condiciones ofrecidas a cuantos depongan las armas, la paz se hará dentro de ese sector. El enemigo que ha perdido la partida, que se derrota, es total, segura e inminente, y urda de maniobras fuera de las fronteras, engañando a la opinión. La España revolucionaria, prestará oídos sordos a tales araucias y seguirá sin flaquear hasta el fin. No quiere una paz arreglada. Quiere una paz instaurada. Sé lo que exigen el sacrificio de nuestra juventud y el clamor terrible que viene de las tumbas y del frente. Lo he recogido y tengo una sola voz de mando".

Por lo demás, ni Inglaterra ni Francia—que no han podido aún pagar la deuda de guerra de 1914 a Estados Unidos—tienen o pueden tener el menor interés en avivar un conflicto general en Europa, según lo han declarado sus gobiernos categóricamente, porque saben que sólo servirían a los propósitos y maquinaciones de Moscú. La victoria de sus armas sería muy problemática y en resumidas cuentas, de una guerra mundial se derivarían tremendas catástrofes sociales y económicas, destrucciones y devastaciones irreparables en muchos años.

Esta es, como se ve claramente, la hora en que esas dos potencias tratan de alejar la influencia soviética en el Comité de No Intervención, porque Rusia misma atraviesa una crisis profunda en su régimen de persecuciones, que sus quijadas termine aplastando la tiranía que ejerce Stalin y derrumbe un sistema tambaleante y opresor de todas las libertades humanas.

Así que, "proletarios del mundo, uníos" si vosotros queréis ser las primeras víctimas de esos asesinos que tifieron de sangre relictamente las calles de Barcelona y que ya en toda Rusia están a la

Buenos Aires, junio de 1937.

PINTOR DECORADOR

(PORTUGUÉS) Trabajos de imitación - Decorados - Pinturas al duco Pastel - Temple - Decoraciones y toda clase de pinturas en general

Especialista en toda clase de letreros y asuntos de propaganda Presupuestos gratis, precios económicos a contrata o jornal Informes para Lugo y su provincia, dirigirse a

MANUEL DAFONTE

Plazuela de San Roque, 18 - Teléfono, 246 - LUGO

PLAZA Y C.ª S.ªdad LTD.ª

De Derecho Economía y Administración

Apartado de Correos, 102 Teléfono, 1245 D. Telefónica DDEYA

DDEYA (BURGOS) Certificaciones de penales, últimas voluntades, de Sociedades anónimas.—Tramitación general y asesoramiento PROPIEDAD INDUSTRIAL

Informes: D. Julio Pérez de Guerra, Abogado Ronda del Miño, 32-2.º - LUGO

SEGUROS SOBRE LA VIDA

LA EQUITATIVA

FUNDACION ROSILLO

Compañía genuinamente española Seguros sobre la Vida bajo distintas formas; dotales, de ahorro a capital diferido, rentas vitalicias y contingentes, amortizaciones, etc., etc.

AGENCIA GENERAL

Reina, 12-3.º - LUGO

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 31 del presente mes de julio, a las cinco de la tarde, en las oficinas de la Compañía de seguros "EL NORTE", Santo Domingo 5, se celebrará la de la casa núm. 9 del Polvorín, con otra a su trasera y la huerta unida a las mismas, de unas once áreas de superficie, confinante por dos lados con el camino de la casa conocida por de Pin, y con el que de éste tiene salida a dicho barrio del Polvorín. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dichas oficinas

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTENTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Mujeres al Servicio de España

La simpática fiesta celebrada el domingo en el hospital del Seminario Menor

El domingo último, con motivo de celebrarse la festividad de Santiago Apóstol y el Día del Homenaje al Frente, se celebró en el Hospital del Seminario Menor una simpática fiesta, organizada por la patriótica institución de Mujeres al Servicio de España, que no contentas con su magnífica labor en los talleres, todavía encuentra ocasión de aumentar—si posiblemente cabe aumento—sus tareas atendiendo a los bravos combatientes que allí convalescen de sus heridas.

No puede ensalzarse como es debido en las breves líneas de la información de esta fiesta la labor que Mujeres al Servicio de España están desarrollando, y por ello lo dejamos para otra ocasión, que prometemos ha de ser en breve. Todas estas mujeres españolimas, dirigidas acertada y competensimamente por la señora de Tudela de Afán de Rivera, han demostrado anteayer, una vez más, su altruismo en la labor cotidiana que vienen realizando por nuestros heróicos soldados, a los que saben llevar con el consuelo material la alegría de su juventud y el entusiasmo de su esfuerzo.

Mujeres al Servicio de España, después de haber recorrido todos los hospitales de Lugo repartiéndoles pasteles entre los heridos y alegrándolos unos minutos con su presencia, sirvieron una cena verdaderamente espléndida a los albergados en el Seminario Menor, distribuyendo luego paquetes artísticamente confeccionados, con tabaco, cerillas, papel para cartas, unas postales con la fotografía del Generalísimo y un lapicero.

Al finalizar la cena, la presidenta de Mujeres al Servicio de España, doña Emilia Tudela de Afán de Rivera, alzó una copa para brindar con los bravos defensores de España, pronunciando unas bellas y muy sentidas frases, que fueron coronadas por una ovación y aplausos por parte de los heridos y numeroso público que llenaba el comedor, en espera de la fiesta que iba a tener lugar.

Poco después de las ocho dio comienzo la velada, a la que asistió el señor gobernador militar de la plaza, don Adolfo Velayos Valenciaga con su distinguida esposa, el teniente coronel médico jefe

orden del día, en cárceles y prisiones, horrorizando al mundo, después de veinte años de régimen bolchevique. Esto, en buen romance, es "oriar cuervos para que os saquen los ojos". Mas, alguna vez, deben convenirse las clases obreras, embaledadas en los partidos extremistas, que sus más encarnizados enemigos surgen de sus propias entrañas para devorarlos.

Alfonso DIAZ, Buenos Aires, junio de 1937.

EXTRAVIO

Se ruega a la persona que hubiese encontrado un bolisto con cierre de cremallera contenido contenido dinero en papel, plata, calderilla y un pañuelo de luto, lo entregue en la Administración de este periódico donde se le gratificará.

CENTRO DE NEGOCIOS

de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado

AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

Clases particulares

Glicerio Albarrán Punte Bolaño Ribadeneira, 7 dupl.º 1.º

Colchonero a domicilio

con muestrario extenso, en Damasos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchones enguatados, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos.

Recibe los encargos en la confitería de Agustín Conde, Dr. Castro, 8.

HALLAZGO

En la vía pública se ha encontrado una pulsera que será entregada en esta Administración a la persona que acredite ser su dueña, previo el pago de este anuncio.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 6.

Clases de matemáticas

Preparación para el Bachillerato, Magisterio o carreras especiales. Alejandro Osés Armeisto, Plaza del Campo, 4, segundo.

AVISO

Se necesitan buenas oficinas de modista. Reina, 8, segundo.

EL JOVEN

JOSE CEDRON RIVERO

Murió por Dios y por la Pair'a en el frente de Madrid, el día 15 de julio de 1937

D. E. F. Su desconsolada madre, D.ª Consuelo Rivero Díaz; abuela, D.ª Manuela Díaz González, y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración por su alma y se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) el jueves, día 29, a las once de la mañana; especiales obsequios que profundamente agradecerán.

Lugo, 28 de julio de 1937.

IV ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Juan Carreira y Carreira

«El Madrileño» que falleció en esta ciudad el 29 de julio de 1933 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. F.

Su afilida esposa, D.ª Carlota Barbosa Marín; hermanas políticas, D.ª Justa y D.ª María Barbosa Marín; sobrinos y sobrinos políticos,

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor su alma y asistan a alguna de las misas generales que por su eterno descanso se celebrarán el día 29 del corriente en la parroquia de Santiago (Nova), por cuyos señalados favores les quedarán agradecidos.

Lugo, 28 de julio de 1937.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTENTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

AGENCIA GENERAL

Reina, 12-3.º - LUGO

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 31 del presente mes de julio, a las cinco de la tarde, en las oficinas de la Compañía de seguros "EL NORTE", Santo Domingo 5, se celebrará la de la casa núm. 9 del Polvorín, con otra a su trasera y la huerta unida a las mismas, de unas once áreas de superficie, confinante por dos lados con el camino de la casa conocida por de Pin, y con el que de éste tiene salida a dicho barrio del Polvorín. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dichas oficinas

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTENTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

AGENCIA GENERAL

Reina, 12-3.º - LUGO

SUSCRIPCION
En Lugo, capital,
2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

El Progreso

VENTA
Número suelto del
día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha
fija, 25 céntimos

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL

Aclarando una noticia

Una lamentable equivocación, a la que es ajena en absoluto la Prensa y esta Jefatura, ha hecho posible la aparición en varios periódicos, del nombramiento del camarada José Rodríguez Carracedo para el cargo de delegado provincial de Servicios Técnicos.

Rectificando esta noticia, nos interesa hacer constar que el camarada Rodríguez Carracedo ha sido propuesto por esta Jefatura a la Superioridad para desempeñar otra delegación provincial.

UN TELEGRAMA

En la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se recibió el día de hoy el siguiente telegrama procedente de Salamanca:

"Lugo-Salamanca.—El teniente coronel ayudante secretario Generalísimo a Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Generalísimo agradece actos celebrados esa localidad en homenaje tropas combaten frente y les envía a todos su saludo. ¡Arriba España!"

NOMBRAMIENTO

Por el Secretariado Político ha sido nombrado delegado provincial sindical de F. E. T. y de las J. O. N. S. el camarada Manuel Castedo Gayoso.

SECCION FEMENINA

Aviso

Se avisa a las camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. que mañana, jueves, a las ocho de la tarde se cerrará el plazo de inscripción para la peregrinación a Santiago de Compostela, que se llevará a cabo en autobuses el próximo día primero de agosto, domingo.

SECCION FEMENINA (FLECHAS)

Se ordena a todas las camaradas de esta Sección de Flechas, se presenten hoy, día 28, a las cuatro de la tarde en el local Buen Jesús, número 6, primero, para tratar de la peregrinación a Santiago de Compostela.

LA LEGION DE "FLECHAS" DE LUGO, EN SANTIAGO

El domingo a las diez de la noche llegaron a Santiago de Compostela los "Flechas" de la provincia de Lugo, que se trasladaron a la ciudad del Apóstol, con motivo de las fiestas del Año Santo.

Establecieron el campamento en el Stadium, que se halla emplazado en las inmediaciones del paseo de la Herradura, siendo visitadísimo.

El pueblo santiagués les ha recibido con un gran entusiasmo, siendo aclamados a su paso por las calles compostelanas.

Todos ellos se encuentran sin novedad.

El lunes fueron revistados por el inspector nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Julio Muñoz Aguilera, el cual después de unas palabras del camarada Juan Antonio Correa Calderón, les arengó en un emocionado y vibrante discurso.

SECCION AERONAUTICA

Jefe de servicio, Carlos Pardo Menéndez.

Turno de 6 a 14:
Torre: Pedro Madarro y José Gómez Pereira.

Central: Ramón Lorenzo Fernández y Pedro Rodríguez López.

Turno de 14 a 22:
Torre: Manuel Martínez Mourello y Manuel Veloso Calvo.

Central: Pedro Pineda y Pascual Mesa.

Turno de 22 a 6:
Torre: Víctor Ceniceros y Rodrigo Castro.

Central: Ildefonso Piñeiro y Vicente Magadán.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, patrono de España, una comisión de la Junta directiva de esta Asociación y en nombre de la misma, ha visitado los hospitales de la localidad, habiendo obsequiado con cajetillas de ochenta céntimos a todos los heridos alojados en el de Santa María, Maternidad y Cruz Roja; no efectuándose en el resto de los establecimientos por falta de tiempo, por cuyo motivo lo llevará a cabo el próximo domingo, día primero de agosto.

OBTENCION Y PRESENTACION DE DOCUMENTOS

LUGO, BURGOS Y OTRAS CAPITALES
Agencia de Negocios, A. Fugarolas Real
Av. de Moret, 14, primero.—Teléfono, 419
LUGO

De Enseñanza

Van a celebrarse en estas vacaciones unos cursillos de formación del Magisterio

En el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día 21, se publica la siguiente interesante Orden circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica.

Excelentísimo señor: Las fuerzas secretas de la Revolución, aduñadas por completo, estos últimos años, del Ministerio de Instrucción pública, llevaron a cabo la obra de deformación espiritual del Magisterio español, iniciado ya, mucho antes, por la Institución Libre de Enseñanza, ejecutora de aquella "espantosa liquidación del pasado" que denunció Menéndez Pelayo—señucando con el espejuelo "de una falsa y postiza cultura" a la juventud, en vez de adiestrarla en el "cultivo de su propio espíritu, que es lo único que ennoblece y reúne a las razas".

Con singular eficacia, aquella táctica consiguió arrancar del corazón de muchos maestros todo sentimiento de piedad cristiana y de amor a la gran Patria española, a cuyo fin, cautelosa, progresiva y ciertamente, fué sembrando en sus conciencias, con el laicismo y la Leyenda Negra, primero la duda, luego la negación, y, finalmente, el odio a aquellos ideales únicos capaces de hacer recuadra la labor docente y de multiplicar con el entusiasmo el esfuerzo, llenando con luz del ideal la obscuridad, incompreensión y abandono en que muchas veces se ve sumida la labor del maestro.

Por lo expuesto, la Comisión de Cultura y Enseñanza, previa la aprobación del excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica, ha ordenado la celebración de Cursillos de Formación del Magisterio, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Durante las presentes vacaciones estivales, en cada capital de provincia liberada se organizará un Cursillo de Formación del Magisterio, que versará sobre los temas: la Religión, la Patria, el Hombre y el maestro, y con sujeción al programa que a continuación se inserta.

Segunda.—La duración del Cursillo será de dos semanas naturales.

Tercera.—Los rectores, a la mayor brevedad posible, elevarán a esta Comisión de Cultura y Enseñanza, relación de los cuatro profesores que, en cada provincia, hayan de encargarse de las enseñanzas, y los escogerán cuidadosamente entre los de más prestigio y confianza de todos los grados de la Enseñanza, incluso catequéticos de Universidad, todos los cuales han de considerar su elección como un alto honor y servicio.

Cuarta.—La designación del profesor encargado del Cursillo de Religión y su pedagogía la hará el prelado respectivo, de quien la solicitará el Rectorado.

Quinta.—Dichos nombramientos son honoríficos, y, por tanto, no devengarán gratificación ni emolumento alguno.

Sexta.—La asistencia de los maestros y maestras a los mencionados Cursillos es voluntaria; sin embargo, será considerada como mérito y se anotará en la Hoja de Servicios del interesado.

Séptima.—Los rectores cursarán las ordenes oportunas para que en cada capital se celebren las sesiones del Cursillo en el local más apropiado.

Octava.—Los inspectores jefes de Primera Enseñanza cuidarán del mayor orden de los actos, que se celebrarán dentro de una sencilla austeridad, y elevarán a esta Comisión una sucinta Memoria con los resultados del Cursillo.

PROGRAMA PARA LOS CURSILLOS DE FORMACION DEL MAGISTERIO

PRIMERA SEMANA

Dos cursillos por la mañana y dos por la tarde.

Cursillo número 1.—La Religión. Primera lección.—Qué es la Religión. Superioridad de la Religión cristiana sobre las religiones de tipo oriental o pantista y sobre las de tipo griego o antropomórfico.

Segunda lección.—Dios. Su concepto, su existencia, su unidad. El dogma católico de la Trinidad.

Tercera lección.—Israel. Caida original. El Decálogo, las Figuras, las Profecías, etc., del Antiguo Testamento.

Cuarta lección.—Jesucristo. Su doctrina, su figura, su Divinidad. Quinta lección.—El Espíritu Santo y la Iglesia primitiva. San Pablo. Las persecuciones. Constantino.

Sexta lección.—La misión redentora de la Iglesia ejercida en la Edad Media, Moderna y Contemporánea. Teoría de la Acción Católica.

Cursillo número 1.—La Patria. Primera lección.—La unidad romana y la unidad visigótica. Segunda lección.—La unidad forjada durante la Reconquista. Tercera lección.—La unidad imperial. Los Asturios. Cuarta lección.—La unidad es-

tremechida de la guerra de la Independencia.

Quinta lección.—Unidad y sentido del arte español.

Sexta lección.—Unidad y sentido del pensamiento español. Cursillo número 3.—El Hombre. Primera lección.—Nociones sobre el cuerpo humano, y en especial sobre su sistema nervioso.

Segunda lección.—Las sensaciones e imágenes.

Tercera lección.—La vida intelectual y volitiva.

Cuarta lección.—La vida efectiva. Quinta lección.—Lo subconsciente.

Sexta lección.—Grandeza y debilidad del hombre.

Cursillo número 4.—El Maestro. Primera lección.—La pedagogía en Oriente y en Roma.

Segunda lección.—Jesucristo, divino Pedagogo.

Tercera lección.—La Pedagogía medieval.

Cuarta lección.—La Pedagogía del Renacimiento.

Quinta lección.—La Nueva Pedagogía.

Sexta lección.—Concepto católico del maestro, según la Enciclopedia de Pio XI.

El domingo queda libre para actos de piedad, excursiones, etcétera.

SEGUNDA SEMANA

Dos cursillos por la mañana y dos por la tarde.

Cursillo número 1.—Pedagogía de la Religión. Primera lección.—Su concepto, su contenido: Dogma, Historia y Liturgia.

Segunda lección.—Adaptación de la instrucción religiosa a las diversas edades infantiles.

Tercera lección.—Principales métodos y procedimientos didácticos.

Cuarta lección.—Formación de la voluntad y el carácter.

Quinta lección.—Formación del sentimiento.

Sexta lección.—Formación del cristiano práctico.

Cursillo número 2.—Didáctica de la Historia Patria. Primera lección.—Diversos conceptos de la enseñanza de la Historia. La Historia como maestra de la Vida.

Segunda lección.—Adaptación del contenido y el tono de la Historia de España a las diversas condiciones infantiles: edad, sexo, etcétera.

Tercera lección.—Principales métodos y procedimientos didácticos.

Cuarta lección.—Formación del patriotismo, que conoce y estima, sin chauvinismo, pero con toda el alma, su Patria en todos sus principales aspectos.

Quinta lección.—Formación del sentido internacional o imperial.

Sexta lección.—Formación del ciudadano.

Cursillo número 3.—El niño. Primera lección.—Leyes generales de psicología infantil.

Segunda lección.—Las edades.

Tercera lección.—Los sexos. El ambiente.

Cuarta lección.—Las diferencias, los temperamentos, los tipos, los caracteres. Texto y observación.

Quinta lección.—Lo subconsciente en la niñez.

Sexta lección.—Nociones de psicopatología infantil.

Cursillo número 4.—La Escuela. Primera lección.—Generalidades sobre la organización escolar. Higiene.

Segunda lección.—La Escuela rural.

Tercera lección.—La Escuela de tipo familiar. Relaciones entre los padres y el maestro.

Cuarta lección.—La clase. Distribución de su tiempo. Su material.

Quinta lección.—Los planes de enseñanza primaria. Diferencia entre los planes antiguos y los sintéticos o paralelos, propios de la Pedagogía contemporánea.

Sexta lección.—La Escuela y las Autoridades. La Escuela y el Párrafo.

Queda libre el segundo domingo para los actos de piedad y para la clausura.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 17 de julio de 1937.— El vicepresidente, Enrique Suñer. Señor Rector de la Universidad de..."

Lucenses, a Santiago!

A medida que se acerca el día señalado para realizar la peregrinación diocesana a Santiago aumenta considerablemente el número de inscritos para formar parte de ella. Por una parte el Comité central trabaja sin descanso en la organización de la misma. A fin de que se guarde el debido orden y poder precisar el número de autos que se necesitan para hacer el viaje se recuerda que el jueves 29 se cierra definitivamente la inscripción.

Distintivos

Se acordó que el distintivo que hayan de usar los peregrinos sea la cruz de Santiago, bien metálica o bien recortada en paño encarnado, no debiendo en este caso exceder de cinco centímetros.

El tren especial

Por el Comité se envió a todos los párrocos a quienes pudiera interesar las tarjetas de identidad para presentar en las estaciones del ferrocarril del Norte a fin de obtener el billete de ida y vuelta, hasta Monforte, a fin de coger el tren especial que saldrá a la una de la madrugada para Santiago.

Aviso importante

Para ganar el jubileo del año santo es preciso confesar, comulgar y visitar la Basílica compostelana. No es necesario que la comunión se realice en Santiago, pudiendo los peregrinos que deseen hacerlo antes de salir de Lugo, realizarlo en la iglesia de los Padres Franciscanos.

La salida de los autos de la Plaza, ser áa las aproximadamente.

La gran peregrinación diocesana que se organiza al sepulcro del glorioso Apóstol Santiago, tendrá lugar el día primero de agosto.

Pueden inscribirse en los Padres Franciscanos, Redacción de EL PROGRESO y librería "Voz de la Verdad".

Precio del billete de ida y vuelta, 10 pesetas.

Los centros parroquiales contratarán por su cuenta los coches necesarios para llevar directamente a Santiago los peregrinos. Llegada a Santiago a las nueve de la mañana y salida a las ocho de la tarde.

Tinta rápida negra para teñir artículos de piel DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

CRONICA JUDICIAL

Homicidio

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de homicidio, procedente del juzgado de Becerra contra Manuel Lombardía.

El representante del Ministerio fiscal pidió para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión.

De la defensa estuvo encargado el letrado señor Gayoso Castro.

Lesiones

Para responder de este delito por el que había sido procesado en el juzgado de esta capital ocupó ayer el banquillo de los acusados en la Audiencia Angel Flores.

El fiscal solicitó para el acusado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Actuaron los licenciados señores Correa Calderón y de la Peña.

Hurto

Seguidamente se vió otra causa por delito de hurto, instruida en el juzgado de Sarria contra José Antonio Rodríguez.

El fiscal pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa estuvo a cargo del letrado señor Fernández Vivero.

Tenencia de armas

Finalmente se vió una causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Sarria contra Julio Leolo y otro.

El representante del Ministerio fiscal solicitó para cada uno de los acusados la pena de un año, un mes y un día de prisión.

Defendió el licenciado señor Rosón.

La Provincial

MONDOÑEDO

Suso Lombardía

Así era llamado en Mondoñedo el simpático y querido amigo, don Jesús Lombardía Cayeiro.

Tan simpático y agradable, que no tenía enemigos.

Actualmente era soldado del regimiento de Infantería de Toledo, número 28.

Estuvo en el Alto de León y luego pasó al frente de Madrid, recibiendo muerte gloriosa en el sector de Brunete, el día 8 del corriente mes.

A los funerales, celebrados en la parroquia de Santiago el 23 asistieron numerosas personas, habiendo dado escolta al túmulo, cuatro falangistas.

Descanse en paz el alma del valiente defensor de la patria, y reciban sus padres, don Jesús Lombardía y doña Isidora Cayeiro, y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Santiago Apóstol

El día de hoy, fiesta del Apóstol Santiago, resultó animado, no sólo por los actos organizados por Falange, sino también por las festividades del Santo, celebradas en la parroquia de Santiago y en la Catedral.

En otra crónica daremos detalles de todo lo ocurrido.

BECERREA

Homenaje de la retaguardia al frente

Becerra.—Coincidiendo con la

Suscripción Pro-Acorazado "España"

Nuestras fronteras mayores son el mar, en él está nuestra grandeza. Por la España Imperial entrega tu óbolo.

Radio Lugo.—«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para hoy, día 28 de julio de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la Estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.

2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9:15: Crónicas de actualidad y noticiero.

9:35: Concierto de piano a cargo del notable pianista Francisco Parra.

Primero. "La tierra" (Aires montañeses), Snaatamaria.

Segundo. Preludio de "El Anillo de Hierro", Marqués.

Tercero. Serenata patética. Primer tiempo y rondó, Beethoven.

Cuarto. "Viva Navarra" (Jota), Larregla.

Recital de canto a cargo del tenor camarada Manolo Rodríguez, acompañado al piano por el maestro Parra.

Primero. "Avemaria", Mendelssohn.

Segundo. "Balada", Montes.

10:30: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

11:15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

Programa para el día 29 de julio de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Apertura de la estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.

2:25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado).

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9:15: Crónicas de actualidad y noticiero.

9:35: "Orientaciones sobre política hidráulica en Galicia", conferencia por el ingeniero de Caminos de la División Hidráulica del Miño don Manuel de Comings.

10: Notas e informaciones de interés.

10:30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano.

11:15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12: Cierre de la estación.

festividad del Apóstol Santiago, Patrono de España, tuvo lugar en esta villa el homenaje de la retaguardia al frente.

Con asistencia de las autoridades, milicias y numeroso público se celebró una misa de campaña, en el pintoresco soto de Anovello, y al final del santo sacrificio el delegado local de Prensa y Propaganda, señor Pérez Castrillón, a regañadientes de las autoridades, pronunció un vibrante y patriótico discurso, en el que después de poner de relieve el estado de anarquía de que era teatro todo el territorio nacional antes de que nuestro glorioso Ejército, recogiendo los anhelos de la atormentada y doctra España, se hubiese levantado en armas contra el Gobierno que nos deshonraba. Aludió a no que nos deshonraba. Aludió a la ininterrumpida serie de triunfos logrados por nuestros heroicos soldados, desde el comienzo de la campaña, bajo la suprema y genial dirección del Generalísimo Franco, y terminó ofreciendo al caudillo la adhesión fervorosa e inquebrantable de la retaguardia rindiendo a los heroicos combatientes el merecido homenaje de admiración y reconocimiento. Fué muy aplaudido.

Después se organizó una nutrida manifestación, durante la cual se interpretaron por la banda de música, que la precedía, himnos patrióticos, coreados con entusiasmo por los manifestantes, dándose estentóreas vivas al Ejército libertador, a su insigne caudillo y a la España imperial.

En la cuestión abierta para allegar recursos con destino a un bien merecido agasajo del frente, y en las mesas peticionarias establecidas con tal objeto, y que por cierto se hallaban atendidas por bellas señoritas, se recogieron durante todo el día importantes donativos.

En cuanto a espectáculos tampoco hubo mayores novedades. Los cines celebraron sus acostumbradas funciones de tarde y noche, y para usted de contar.

De otros asuntos, poco más o nada. Hubo tres causas en Audiencia y alguna que otra cosa de poca monta por centros oficiales.

La noche, como para pedirlo puesto a cualquier sereno.

Necesitando este Parque adquirir patatas de buena calidad para Ejército se admiten ofertas dirigidas al director del Establecimiento.

La Coruña, 26 de julio de 1937. El secretario, Luciano de Lofa.

VIDA MILITAR

Nuevos alféreces

Han sido nombrados alféreces honorarios auxiliares de Comandancia por el tiempo que duró actual campaña, el cabo y sus dados del regimiento de Zaragoza Luis Ameijide Aguilera, don Antonio Fugarolas Real y don Segundo Fernández Justo.

Sentencias cumplidas

A las seis de la mañana fueron pasados por la arma impenetrable del cementerio cumplimiento de sentencia dictada por el Consejo de guerra, Manuel Miranda, Fernando García Lázaro, Francisco García Illarta, Manuel Rodríguez García y José María Díaz Rodríguez.

De la Policía urbana

Fueron multados por la falta de infracción de las Ordenanzas municipales, Juana López, tres pesetas, y Francisca Rodríguez, dos.

El precio de los mercados

Centeno, los 10 kilos, 3,75; idem 5; huevos, docena, 2,50; patatas, los 60 kilos, 15; maíz, kilo, 4,50; tocino, idem, 4,50.

Para el consumo público

Se esacrificaron en el Matadero público 28 reses vacunas y 16 reses. Entraron en la Plaza Abastos 2.380 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Víctor, Nicasio, Eustasio, Acacio, mrs. sán, obispo.

Sale el Sol a las 5,6 y se pone a las 10,08. Cuarto menguante el día 31.

Restaurantes

Mariscos de todas clases. Platos para hoy: Langosta en dos salsas, caviar, arroz con pollo, bif a la inglesa, angulas, salsas, pichones estofados, arroz a la broch, chateaubriand con patatas, pollitos tiernos con doradas, merluza con mayonesa, nuevos a la flamenco, idem a la interventora. Postres variados. Se sirve a domicilio.

Mujeres al Servicio de España

Hoy, a las seis de la tarde, se cierra en nuestra oficina Plaza de España, 27, bajo, la inscripción para ir a Santiago el próximo domingo.